

БОРИСПІЛЬЩИНА ЗАЛІСНИЛА СВОЇ «ЛЕГЕНІ» ВЧАСНО

У ДП «Бориспільське лісове господарство» закінчується весняна посадкова кампанія, упродовж якої було висаджено понад 600 тисяч саджанців, вирощених у теплицях підприємства. Ці молоді дерева садили на ділянках, які тільки вийшли з-під рубок, також насадження були доповнені на територіях, де молодняк висаджували у минулі роки. На одній із таких посадкових територій Київського лісництва, де до садіння 8 тисяч сіянців сосон та дубів на ділянку площею 1,2 га активно долучились очільники та працівники районної державної адміністрації, районної ради та структурних підрозділів, посадили свої кільканадцять дерев і «Вісті».

Свого часу кожен великий ліс починався лише з посадки невеличких саджанців. Ті ліси, якими користуємося ми, були посаджені ще нашими батьками чи навіть дідами. А ті, які закладаємо сьогодні, зрозуміло, будуть тішити око вже наших дітей і онуків, адже ліс досягає свого зрілого віку, такого, яким ми собі традиційно уявляємо ліс, через 80, а то і 100 років.

Пісня лісу сьогодні або рости, попри все

Фахівці зазначають, що гарантією здорових лісових культур у результаті, насамперед є високоякісне насіння, з якого їх виростили. Звичайні люди часом цікавляться обсягами таких щорічних запасів-закладок, а також так званою «кухнею» їхнього вирощування і подальшого догляду. Зважаючи на все це, «Вісті» напросилися на гостину у місцеве лісництво і дізналися, що, наприклад, восени 2016 та навесні 2017 року працівниками лісової охорони ДП «Бориспільський лісгосп» було заготовлено 3194 кг лісового насіння. В тому числі дуба звичайного 2250 кг, та сосни звичайної 2710 кг. Також знаково, що для отримання насіння сосни було проведено сушку шишок у стаціонарній шишкосушарці саме на базі Київського лісництва.

В цілому, як і запланували попередньо у лісгоспі, все це насіння мають використати упродовж 2017 року для створення лісових культур шляхом прямого висівання у підготовлений ґрунт; а також висіву для отримання стандартного посадкового матеріалу для посадки культур уже у 2018-му в розсадниках на базі лісництв, площа яких сягає 0,6 га. Також хочеться зауважити, що на території Київського лісництва проведено створення шкільки новорічних ялин на площі 0,7 га та вирощено 2,5 тисяч декоративного посадкового матеріалу шляхом живцювання хвойних декоративних порід.

У розсадниках лісництв у 2016 році вирощено 713000 сіянців, — розказує **Олександр Васильович Коренів, директор державного підприємства «Бориспільське лісове господарство»**, — які частково було використано для створення лісових культур ще восени 2016 року. Якщо ж говорити про самі площі насаджень лісових культур, то протягом 2016 року їх було створено 96 га. А от цього року, у зв'язку із несприятливими погодними умовами у 2016-му, коли приживлюваність сіянців упала і склала значно менше 85 %, потреба у таких лісових культурах виявилась аж на 215 га. Однак впродовж нинішньої посадкової кампанії на території 84 га ми ці лісові культури вже доповнили.

В цілому, для проведення весняної лісокультурної кампанії 2017 року лісгосп був повністю забезпечений посівним та посад-



Олександр Коренів: «Кожен ліс починається лише із дрібної насінини чи таких тоненьких сіянців».

ковим матеріалом, тому все заплановане увінчалось успіхом. Поряд із цим хочеться зауважити, що, виявляється, абсолютно всі тамтешні заходи у 2016-му, а також ті, які відбуваються і плануються у 2017-му, проводились та проводимуться за рахунок власних коштів підприємства. Іншими словами, фінансування галузі з Державного бюджету України немає і не передбачається взагалі. А тим часом, як вдалося з'ясувати «Вістям», на створення 1 га лісових культур необхідно витратити, щонайменше, 4000 гривень (починаючи зі збору лісового насіння, вирощування посадкового матері-

респільське лісове господарство», поки що у лісах цієї території переважає сосна звичайна, дуб черешчатий, береза повисла, вільха чорна, проте, як буде далі, вже для прийдешніх поколінь, покаже час. Однак уже зараз Європа все більш зацікавлена дивиться у напрямку вирощування тих лісових порід, які будуть більше пристосовані до змін клімату.

— Зміна еколого-кліматичних факторів, коли рівень ґрунтових вод упав більше, ніж на метр, а ріст середньої плюсової температури влітку сягає рекордних показників, негативно впливає на всі насадження в краї-

Лісові культури створюють на площах лісокультурного фонду, який складається із зрубів минулого та поточного року. Існує два види створення лісових культур: посів лісового насіння і висадка 1-2 річних сіянців деревних порід, які вирощено в лісових розсадниках.

лі, підготовки ґрунту та ручної посадки лісових культур).

— Узагалі, ліс сам рости не буде, — розказує далі **Олександр Васильович**, — за ним треба доглядати постійно. Саме тому упродовж всього вегетаційного періоду ми прискіпливо опікуємося своїми лісовими культурами. Цей догляд полягає у рихленні ґрунту культиваторами, знищенні бур'янів ручними інструментами або мотокущорізами, оберіганні від пожежі, шкідників та самовільних вирубувань тощо. В цілому, протягом 2016 року таких доглядів за лісовими культурами ми провели на площі 550 га. Так, усе це дуже копітка праця, а надто зараз, коли клімат змінюється і, як обговорюють на семінарах в усьому світі, треба по-новому добирати породи та вчитися правильно доглядати за ними.

Всі новації диктують глобальні кліматичні зміни

Площа лісгоспу, а його територія знаходиться у межах Бориспільського, Баришівського і частково Броварського районів, складає 19213,1 га. Як прокоментував **Анатолій Михайлович Гусак, головний лісничий державного підприємства «Бо-**

гами-науковцями, слідкуємо за світовими тенденціями і новаціями, підтримуємо діалог з вітчизняними селекційними центрами та дослідними станціями тощо.

Бракує пропаганди, не викривленої чи односторонньої, а саме правильної

Виявляється, щоб ліс виріс і ми бачили його здоровим, повинно змінитися три покоління дерев. Лише тоді, зауважують фахівці, утворюється лісова підстилка з поживними речовинами, а коренева система дерев пробивається до тих горизонтів, де вона може отримувати поживні речовини і найголовніше — безперешкодно брати вологу.

Вам доводилось бачити, що десь на полі зростає ліс до років 60-ти, а потім раптом починає масово всихати? Виявляється, причина такого явища у тому, що це перше покоління штучно насаджених дерев...

— Сьогодні про ліс, на жаль, по телебаченню показують, здебільшого, негатив: там не санкціонована масова вирубка, там масштабна пожежа, — розказує **Анатолій Гусак**. — А про хороше, таке, що ефективно долучало б людей до чогось суспільно важливого, чомусь мовчать. З ностальгією пригадую, коли ще сам був школярем, ми з однолітками систематично їздили садити сіянці вручну під меч Колосова. У 80-роках я вже працював за фахом, але і тоді ми брали на посадку-прополку-просапку цілі класи. Дітей у тодішніх сільських класах було багато, майже по 40 учнів. Ми домовлялись із колгоспом про автобус, і діти з величезним задоволенням їхали до нас на лісокультурні роботи.

Можливо, без праці дітей можна було б і обійтися. Швидше, це було складовою тодішнього виховного процесу, елементом взаємодії з соціумом, коли дитина знала, що своєю працею створює щось для інших. Коли їх таким чином навчали любові, доброти, в цілому дбайливого ставлення до природи. Шкода, проте зараз стало геть по-іншому. Йде пропаганда, що подібні дії є чи не категорично неправильними, адже відбуваються з використанням дитячої праці, а так не має бути.

— Але діти завжди такі радісні додому їдуть, — зауважують насамкінець **Анатолій Михайлович** і **Олександр Васильович**. — Через роки, бувало, як побачать, то згадують, що це ж їхній ліс, бо вони його садили...

— Для чоловіків, кажуть, за життя треба посади дерево, побудувати дім і народити сина. Я багато дерев посадив, і будинок побудував, і сина виростив, і онуків рошу вже... Зробив все, що треба. Навіть з перевиконанням, — спочатку віджартовується, а далі, відставивши убік посадковий реманент, вже коментує і свою офіційну позицію **Дмитро Олександрович Воронін, голова Бориспільської РДА**. — Сьогодні в рамках весняної посадкової кампанії державного підприємства «Бориспільське лісове господарство» відбулась ще й дуже важлива акція «Посади дерево миру». Також триває двомісячний благоустрою по всі Київській області і безпосередньо по Бориспільському районі. У нас розроблені відповідні плани, втіленням яких займаються сільські ради. Узагалі, нинішня наша робота в лісі є лише маленькою часточкою тієї титанічної праці, яку на місцях щодня виконують працівники лісового господарства, аби утримувати його на належному рівні. В принципі, такої проблеми, як у Карпатах, у нас немає, а де і є голе місце, то, як ми сьогодні спільно з працівниками лісництва, його відразу ж активно засаджують.